

花市规模扩大带动批发和零售市场升温——

广州年花销售畅旺 部分涨价一两成

玫瑰海棠、一品红、蝴蝶兰、桃花……距离龙年新年还不到一个月的时间,各色年花已开始争奇斗艳、竞相绽放,年花售卖即将迎来旺季。近日,记者分别走访白云、荔湾两区主要的花卉产地和批发市场了解到,今年随着全市多地花市档位数增加,花市规模扩大,开放时间更长,推动了年花批发和零售市场不断升温,各式年花价格略涨,外销全国各地的年花也已经开始陆续出货。



■ 文图/新快报记者 李应华 谢源源
通讯员 肖惠津 林智聪 黎梓颖 谭礼烽

■ 为龙年特别设计的蝴蝶兰招牌造型,寓意龙年一帆风顺,龙马精神。

蝴蝶兰种类迷人眼
造型吸睛色彩缤纷

寓意着幸福美满、鸿运当头的蝴蝶兰,一直是年花市场的首选。

走在花卉市场内,多家档口摆上了各式蝴蝶兰,藏宝图、大白花、粉冠军、红玛瑙、月亮公主……蝴蝶兰种类繁多,颜色鲜艳。“最近这几天刚上架的,因为蝴蝶兰需要组盆、设计造型,所以比其他年花更早上市。”广州印象园艺老板廖志贤告诉记者,他在岭南花卉市场经营花档已有4年时间,目前花档已经有二三十种的蝴蝶兰,接下来种类还会越来越多。

“目前来看,蝴蝶兰价格比去年略有上涨,每株花上涨2元-3元。按10-12枝一盆来算,一盆上涨20元-40元。后面品种会越来越多,稀有的品种也会陆续上市,那么数量比较多的种类价格要降下来,而数量比较少的品种则还会涨价。”廖志贤向记者分析说。“目前来下订的多是花店,每天都有花店来拿一些样品去展示,例如藏宝图,一株从25元至35元不等。”

在位于白云区钟落潭镇马洞村的欣泽花卉农场种植基地,专注种植蝴蝶兰,有经典款——大辣椒、藏宝图、年轻人喜爱的“优雅”“杭州美女”等30多个品种……走进该基地看到,花农们正忙着配盆、上盆、修枝、造景,现场一片忙碌景象。

“这是我们特别为龙年设计的招牌造型,总数28株,附上龙的形状,寓意龙年一帆风顺,龙马精神。”该基地负责人何达叁告诉记者,基地共计种植了7万株蝴蝶兰,今年批发商订货比较早,现在订购和销售数量已经超过一半,批发价普遍在30元-40元每株不等,和去年基本持平。热销单品依然以大红花大辣椒为主,喜庆的红色是传统节日的标志,而年轻消费者更加偏好粉色,橙色蝴蝶兰“纳博纳”也因颜色罕见而受到热捧。

今年少雨年桔漂亮
桃花行情同样走俏

在岭南花卉市场,也有花档摆出少量的年桔。“今年雨水少,年桔比较漂亮。”经营年桔生意15年的张琼梅告诉记者,她今年跟生产基地预订了1万棵年桔,而进货的价格比去年高了10%,销售价格也会相应上涨。“我们是销往全国各地,一般7寸大小的三四十元,12寸的是100多元。”张琼梅坦言,由于价格上涨,目前销售量还比较少。“关键就看春节这段时间,主要还是靠走量。”

记者见到,也有市民前来购买年花。李先生在一家花档以30元购买了一盆年桔。“我们从越秀区过来的,平时与家人有空会来逛花卉市场。今天过来见到,一些年花已经上市了,见到合适的就提前买一点。”李先生说,他每年都要买桃花、年桔这些年宵花,此外还会到西湖路“行花街”,凑凑热闹,感受喜庆的过年气氛。

在白云区均禾街石马村,石马桃花今年的行情同样走俏,石马村的桃花基地花开艳丽,弥漫阵阵花香。今年,白云区石马桃花专业合作社共计种植桃花约1000亩,预计春节上市18万株,其中7万株矮脚桃花已认购9成,价格区间从60元到5000元不等,整体价格较去年上涨10%。

市场摊位全部租出
各式年花陆续开卖

近日,记者走访荔湾区岭南花卉市场见到,五颜六色的蝴蝶兰、红彤彤寓意“红花火火”的冬青、寓意“大吉大利”的年桔等多种年花已经在花档里开始售卖。岭南花卉市场上千个花市摆摊位已经搭建起来,据介绍,摊位目前已经全部完成招租。

一盆盆火红的冬青摆在花档门口,东林园艺的老板郑少君告诉记者,今年她主营的年花有冬青、水仙、银柳福桶等,目前年花已经陆续销往香港。

“今年受天气影响,冬青上市比较早,相对往年价格也更便宜,属于物美价廉的年花种类,由于冬青花期有四至五个月,市民可以早点购买。”郑少君告诉记者,冬青价格一棵从50元至450元不等,进货的价格比往年降低15%-20%。

“第一批进了300棵冬青已经出完,也是销往香港的。目前又上第二批了,可以看到随着春节临近,客户都陆续前来批发年花了。”

“除了冬青,水仙花是我们每年出货量比较大的年花,今年我们在福建的水仙花基地准备了10万盆水仙迎接春节,如果市场需求量大,我们还会从其他合作基地再进一些水仙。”郑少君介绍说,今年水仙花价格平稳,一盆5-6头的水仙花20元至30元。“近来已经接了几百箱销往香港,而高峰期则是春节前半个月时间。”

在白云区钟落潭镇黎家塘村,主打玫瑰海棠、一品红的广州迎峰连心家庭农场有限公司,也即将进入销售高峰,花农正精心浇水管养,陆续打包出货。“玫瑰海棠花期长,容易养,有花开富贵、富贵荣华的寓意,只要气候适宜能长期开花3个月。”公司负责人刘绍平介绍,基地长期种植了5个颜色的玫瑰海棠,尤以复色的红花最受欢迎,花开重瓣,甚是好看。预计下周迎来采购高峰,整体行情将会同比去年涨价20%-30%。



■ 岭南花卉市场各式年花上市。

提醒

岭南花卉市场
迎春花市26日开启

岭南花卉市场迎春花市从2024年1月26日(农历腊月十六)至2月9日(农历除夕)举办,设有售卖鲜切花、盆栽的档口350个,摊位1300多个,国产、进口的各种鲜花、盆栽品种应有尽有。